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２２２２．．．．基本計画基本計画基本計画基本計画    

自立自立自立自立とととと共生共生共生共生をめざしてをめざしてをめざしてをめざして    

80 歳 傘寿

司 

60歳 還暦 

40歳 不惑 

20歳 成人 

15歳 

6歳 

0歳 

よくよくよくよく学学学学びびびび    よくよくよくよく遊遊遊遊びびびび    よくよくよくよく生生生生きるきるきるきる    

【【【【生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習    円熟期円熟期円熟期円熟期】】】】 

【【【【生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習    伸長伸長伸長伸長期期期期】】】】 

【【【【生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習    充実充実充実充実期期期期】】】】 

【【【【生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習    乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児期期期期】】】】 

【【【【学校教育学校教育学校教育学校教育】】】】 
【【【【生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習    青少年青少年青少年青少年期期期期】】】】 

＜＜＜＜家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育＞＞＞＞ 

人生謳歌人生謳歌人生謳歌人生謳歌！！！！生生生生きるってきるってきるってきるって素晴素晴素晴素晴らしいらしいらしいらしい 

仲間仲間仲間仲間とめざせとめざせとめざせとめざせ    健康健康健康健康１００１００１００１００歳歳歳歳 

寒川寒川寒川寒川でででで咲咲咲咲かせようかせようかせようかせよう 
もうもうもうもう一一一一つのつのつのつの花花花花    

地域地域地域地域もあなたをもあなたをもあなたをもあなたを待待待待っているっているっているっている 

自分自分自分自分のののの道道道道をををを    迷迷迷迷いなくいなくいなくいなく 
心心心心をひらいてをひらいてをひらいてをひらいて    広広広広げるげるげるげる世界世界世界世界 

夢夢夢夢をををを求求求求めてめてめてめて    自分探自分探自分探自分探しししし 
共共共共にににに生生生生きるきるきるきる    自分自分自分自分づくりづくりづくりづくり 

豊豊豊豊かなかなかなかな心心心心とととと確確確確かなかなかなかな力力力力    

 瞳輝く 寒川の子 
 

地域教育力地域教育力地域教育力地域教育力をををを 

学校学校学校学校にににに    地域地域地域地域にににに 

心心心心をこめてをこめてをこめてをこめて 

時間時間時間時間をかけてをかけてをかけてをかけて 

子育子育子育子育てててて通通通通してしてしてして 

自分自分自分自分もももも育育育育つつつつ 

わくわくわくわくわくわくわくわく    いきいきいきいきいきいきいきいき    すくすくとすくすくとすくすくとすくすくと！！！！    

寒川の子よ 自分大好き 友だち大好き 

～～～～子子子子どもはどもはどもはどもは地域地域地域地域のののの宝宝宝宝    みつめみつめみつめみつめ    認認認認めめめめ    励励励励まそうまそうまそうまそう～～～～ 

泣泣泣泣いていていていて笑笑笑笑ってってってって日日日日々々々々成長成長成長成長    しつけしっかりしつけしっかりしつけしっかりしつけしっかり    明明明明るいあしたるいあしたるいあしたるいあした 

（1）みんなの願い～グランドデザイン
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＜＜＜＜グランドデザインについてグランドデザインについてグランドデザインについてグランドデザインについて＞＞＞＞            

 

 

昔から、「よく学び、よく遊べ」と言われます。この言葉は、教育の神髄をついた大変奥深い言葉

です。教育の目的は、人格の完成です。その人格は、「学び」と「遊び」を通して形成されます。 

子どもの教育においては、「学び」を通して知識や技能を獲得し、人間として必要な基礎的学力を

しっかりと身につけていくことが大切です。また、学校は、自己の学びを仲間の学びと重ね合い、つ

なげ合いながら、共に、確かな学力、豊かな心、健やかな体を育んでいく場所です。 

「遊び」は、小学校の時期では、心と体の両面の成長にとって、たいへん有効です。遊ぶことを通

して、ルールを作る必要、ルールを守る必要を学び、人間関係をつくり、高めていくことを学びます。

また、「遊び」は、文化的活動、身体的活動でもありますから、確かな知恵、しなやかな体を育んで

いきます。 

中学生の時期では、「遊び」は、学級活動や行事、部活動に場を移し、友人たちとの葛藤を経なが

らも、おおいなる感動体験、協同体験を蓄積させます。仲間とつながることが、生きる喜びに昇華し、

達成感や成就感を蓄積させながら人生観、世界観を広げていきます。 

一方、生涯学習において、大人の「学び」は、仕事であります。仕事の充実は、生きがいそのもの

につながり、自己を一層豊かにしていきます。一方、余暇の過ごし方の中で「遊び」は非常に大切な

ものです。「遊び」を通して、芸術やスポーツなどに親しみ、人間の幅を広げたいものです。 

仕事を引退したシニアの世代においては、「学び」＝「遊び」となるのではないでしょうか。「学

び」が即「遊び」であるという張りのある生活を通して、人生をより充実したものにしていただきた

いと思います。  

「学び」と「遊び」の充実は、人と人のつながりを広げていくことにつながってこそ、意味があり

ます。寒川町の生涯学習では、「学び」と「遊び」の充実により、豊かな自己を生涯にわたって育て

ること（＝自立）と人と人のつながりを育むこと（＝共生）の双方が同時に高められることを「よく

生きる」ととらえ、目指していきます。 

 

 

 

 

 
                 【寒川小学校の玄関前】 
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（2）めざす姿 今後 9 年間の基本目標 

ⅠⅠⅠⅠ    学校教育学校教育学校教育学校教育 

ⅡⅡⅡⅡ    生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習 

○○○○あたたかいあたたかいあたたかいあたたかい子育子育子育子育てとしっかりしたしつけができるようなてとしっかりしたしつけができるようなてとしっかりしたしつけができるようなてとしっかりしたしつけができるような    
家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育へのへのへのへの支援支援支援支援がががが行行行行われているわれているわれているわれている。。。。    

１１１１    【【【【乳幼児期乳幼児期乳幼児期乳幼児期】】】】    

○○○○地域地域地域地域とととと共共共共にににに、、、、青少年青少年青少年青少年のののの健全健全健全健全がががが図図図図られるようにられるようにられるようにられるように    
２２２２    【【【【青少年期青少年期青少年期青少年期】】】】    

○○○○夢夢夢夢をををを求求求求めめめめ、、、、自他自他自他自他をををを尊重尊重尊重尊重しながらしながらしながらしながら生生生生きていくきていくきていくきていく    

若者若者若者若者のののの自立自立自立自立へへへへ向向向向けたけたけたけた支援支援支援支援がががが行行行行われているわれているわれているわれている。。。。    

３３３３    【【【【伸長期伸長期伸長期伸長期】】】】    

○○○○自己自己自己自己をみがきをみがきをみがきをみがき、、、、心心心心のののの世界世界世界世界をををを 

    広広広広げるげるげるげる壮年壮年壮年壮年へのへのへのへの支援支援支援支援がががが行行行行われているわれているわれているわれている。。。。 

４４４４    【【【【充実期充実期充実期充実期】】】】    

○○○○シニアのシニアのシニアのシニアの世代世代世代世代がががが、、、、第二第二第二第二のののの人生人生人生人生としてとしてとしてとして、、、、 
    地域地域地域地域でででで活動活動活動活動できるようなできるようなできるようなできるような支援支援支援支援がががが行行行行われているわれているわれているわれている。。。。    

５５５５    【【【【円熟期円熟期円熟期円熟期】】】】    

○○○○高齢高齢高齢高齢のののの方方方方がががが、、、、仲間仲間仲間仲間とととと共共共共にににに楽楽楽楽しみながらしみながらしみながらしみながら    
生生生生きききき生生生生きときときときと生活生活生活生活できるようなできるようなできるようなできるような支援支援支援支援がががが行行行行われているわれているわれているわれている。。。。    

○○○○知知知知（（（（確確確確かなかなかなかな学力学力学力学力）、）、）、）、徳徳徳徳（（（（豊豊豊豊かなかなかなかな心心心心）、）、）、）、体体体体（（（（健健健健やかなやかなやかなやかな体体体体））））のののの
    調和調和調和調和のとれたのとれたのとれたのとれた生生生生きるきるきるきる力力力力がががが育育育育まれているまれているまれているまれている。。。。    

支援支援支援支援がががが行行行行われているわれているわれているわれている。。。。    
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賢く豊かな 
自分づくり 

健やかな 
体つくり 

生
涯
学
習
円
熟
期 

生
涯
学
習
充
実
期 生

涯
学
習
伸
長
期 

 
 

 
 

 
 

 

青
少
年
期 

乳
幼
児
期 

80歳 傘寿 

60歳 還暦 

40歳 不惑 

20歳 成人 

15歳 

6歳 

0歳 

知・徳・体の調和のとれた人間づくり 

①①①①確確確確かなかなかなかな学力学力学力学力をををを    
身身身身につけたにつけたにつけたにつけた    
児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの育成育成育成育成    

②②②②豊豊豊豊かなかなかなかな情操情操情操情操とととと    

児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの育成育成育成育成    
道徳心道徳心道徳心道徳心をををを備備備備えたえたえたえた    

めざすめざすめざすめざす児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの育成育成育成育成    

③③③③積極的積極的積極的積極的にににに運動運動運動運動にににに    
取取取取りりりり組組組組みみみみ自自自自らららら    
体力体力体力体力のののの    向上向上向上向上をををを    

学校教育学校教育学校教育学校教育    

◇安全な学校施設安心して学べる学校環境の整備 

◇個別の支援を必要とする子どもへの体制の整備 

 

基礎的、基本的な知識や技能を取

得させるとともに、それらを活

用できる力の育成と学びへの意

欲を高めます。 

 

人を思いやる心や感動する心を

育てるとともに、規範意識や公

共の精神を大切にできる教育を

進めます。 

 

規則正しい生活態度を身につけ

る中で運動する習慣を身につけ、

生きる上で基盤になる体つくり

を進めます。 

【【【【青少年期青少年期青少年期青少年期】】】】    
●子どもを見守り、安心安全の確保 

●地域力の教育活動への活用 

●子どもの力で地域を活性化 

（3）基本方針 （今後の 9 年間の基本方針） 

子
ど
も
の
成
長
を
見
守
る
環
境
づ
く
り 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
の
提
供 

自立自立自立自立とととと共生共生共生共生をめざしてをめざしてをめざしてをめざして                   

よくよくよくよく学学学学びびびび    よくよくよくよく遊遊遊遊びびびび    よくよくよくよく生生生生きるきるきるきる    

健康健康健康健康をををを保保保保つつつつ    絆絆絆絆をつなぎをつなぎをつなぎをつなぎ合合合合うううう                                    

⑨⑨⑨⑨体体体体をををを動動動動かしかしかしかし    

活動活動活動活動へのへのへのへの支援支援支援支援    

⑧⑧⑧⑧知恵知恵知恵知恵をををを伝伝伝伝ええええ                                        

活動活動活動活動へのへのへのへの支援支援支援支援                                        

交流交流交流交流をををを図図図図るるるる    

⑥⑥⑥⑥人間人間人間人間のののの幅幅幅幅をををを広広広広げげげげ    

活動活動活動活動へのへのへのへの支援支援支援支援    

スポーツスポーツスポーツスポーツ活動活動活動活動へのへのへのへの    

心身心身心身心身のののの健健健健やかなやかなやかなやかな成長成長成長成長をををを    自立心自立心自立心自立心をををを育育育育むためのむためのむためのむための    

④④④④チャレンジチャレンジチャレンジチャレンジ精神精神精神精神    

環境整備環境整備環境整備環境整備    

⑦⑦⑦⑦地域地域地域地域にににに根根根根ざしたざしたざしたざした    

支援支援支援支援    

⑤⑤⑤⑤スポーツにスポーツにスポーツにスポーツに気軽気軽気軽気軽にににに親親親親しみしみしみしみ    

促促促促すすすす環境整備環境整備環境整備環境整備    

【【【【乳幼児期乳幼児期乳幼児期乳幼児期】】】】    

●育児や子育てに関する情報の提供、相談や学習のできる機会の充実 

●経済的負担の軽減により私立幼稚園等への就園を奨励  




